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Durée de l’épreuve : 2 h 00 

 

___________ 
 

Ce sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 à 4/4. 

Dès que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet. 

 

L’usage de la calculatrice est autorisé. 

 

Exercice 1 8 points 

Exercice 2 4 points 

Exercice 3 6 points 

Exercice 4 8 points 

Exercice 5 6 points 

Exercice 6 4 points 

Maîtrise de la langue 4 points 

 

Exercice 1 : 

 

Huit affirmations sont données ci-dessous : 

 Affirmation 1 : ( 5 – 1)( 5 + 1) est un nombre entier. 

 Affirmation 2 : 4 n’admet que deux diviseurs. 

 Affirmation 3 : Un cube, une pyramide à base carrée et un pavé droit totalisent 17 faces. 

 Affirmation 4 :  

 

 

Les droites (AB) et (CD) sont parallèles. 

 

 

 

 

 

 

 Affirmation 5 : x² + 25 = 0 admet -5 comme solution. 

 Affirmation 6 : La forme factorisée de A = (x + 1)(x + 3) + (x + 1) est (x + 1)(x + 3). 

 Affirmation 7 :- 
7

3
 et 0 sont les solutions de l’équation x(3x + 7) = 0. 

 Affirmation 8 : La fonction f définie par f(x) = -2(x + 1)² + 2x² + 2 n’est pas linéaire. 

 

 

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est vraie ou fausse en argumentant la réponse. 
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Exercice 2 : 

Un chocolatier vient de fabriquer 2 622 œufs de Pâques et 2 530 poissons en chocolat. Il 

souhaite vendre des assortiments d’œufs et de poissons de façon que : 

 tous les paquets aient la même composition ; 

 après mise en paquets, il ne reste ni œufs, ni poissons. 

1) Le chocolatier peut-il faire 19 paquets ? Justifier. 

2) Quel est le plus grand nombre de paquets qu’il peut réaliser ?  

Dans ce cas, quelle sera la composition de chaque paquet ? 

 

Exercice 3 : 

Soit  une fonction définie sur [-4 ;2] par le tableau de valeurs suivant : 

 -4 -3 -2 -1 0 1 2 

 9 4 1 0 1 4 9 

Répondre aux différentes questions en utilisant le tableau de données précédent. 

1) Quelle est l’image de 1 par la fonction  ? 

2) Donner deux antécédents de 4 par . 

3) La fonction  est-elle linéaire ? Pourquoi ? 

4) Le point M(0 ;1) est-il situé sur la représentation graphique de la fonction  ? 

Exercice 4 : 

La figure ci-contre représente un trapèze rectangle ABCD tel que : 

 AB = 12 cm ; 

 CD = 9cm ; 

 BC = 5 cm.  

1) H est le pied de la hauteur issue de C. 

a) Montrer que HB = 3 cm. 

b) Calculer CH. 

c) Déduire que le périmètre de ABCD est égal à 30 cm. 

2) Calculer la mesure de l’angle ABC au degré près. 

3) Représenter la figure aux dimensions réelles. 

4) La parallèle à (AC) passant par H coupe la droite (BC) en M. Compléter la figure. 

5) Calculer BM. 
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Exercice 5 : 

Peio, un jeune Basque décide de vendre des glaces du 1er juin au 31 août inclus à Hendaye. 

Pour vendre ses glaces, Peio hésite entre deux emplacements : 

 une paillotte sur la plage ; 

 une boutique au centre-ville. 

En utilisant les informations ci-dessous, aidez Peio à choisir l’emplacement le plus rentable. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Information 3 : prévisions des ventes par jour selon la météo : 

 

Soleil 

 

Nuageux-

pluvieux 

 

La paillotte 500 € 50 € 

La boutique 350 € 300 € 

On rappelle que le mois de juin comporte 30 jours et les mois de juillet et août comportent 31 

jours. 

Toute piste de recherche même non aboutie, sera prise en compte dans l’évaluation. 

Information 1 : les loyers des deux 

emplacements proposés : 

 la paillotte sur la plage : 2 500 € par 

mois. 

 La boutique au centre ville : 60 € par 

jour. 

 Information 2 : la météo à Hendaye 

Du 1er juin au 31 août inclus :  

 le soleil brille 75% du temps ; 

 le reste du temps, le temps est 

nuageux ou pluvieux.  
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Exercice 6 :  

Trois triangles équilatéraux identiques sont découpés dans les coins 

d’un triangle équilatéral de côté 6 cm. La somme des périmètres des 

trois petits triangles est égale au périmètre de l’hexagone gris 

restant. Quelle est la mesure du côté des petits triangles ? 

Toute trace de recherche, même incomplète, sera prise en compte dans l’évaluation. 
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Exercice 1 : 

 

Huit affirmations sont données ci-dessous : 

 Affirmation 1 : ( 5 – 1)( 5 + 1) est un nombre entier. 

 Affirmation 2 : 4 n’admet que deux diviseurs. 

 Affirmation 3 : Un cube, une pyramide à base carrée et un pavé droit totalisent 17 faces. 

 Affirmation 4 :  

 

 

Les droites (AB) et (CD) sont parallèles. 

 

 

 

 

 

 

 Affirmation 5 : x² + 25 = 0 admet -5 comme solution. 

 Affirmation 6 : La forme factorisée de A = (x + 1)(x + 3) + (x + 1) est (x + 1)(x + 3). 

 Affirmation 7 :- 
7

3
 et 0 sont les solutions de l’équation x(3x + 7) = 0. 

 Affirmation 8 : La fonction f définie par f(x) = -2(x + 1)² + 2x² + 2 n’est pas linéaire. 

 

 

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est vraie ou fausse en argumentant la réponse. 

 

 Affirmation 1 : Vraie 

( 5 – 1)( 5 + 1)  = 5² - 1² = 5 – 1 = 4 qui est bien un nombre entier. 

 Affirmation 2 : Fausse 

4 admet 3 diviseurs 1; 2et 4. 

 Affirmation 3 : Vraie 

Un cube : 6 faces; une pyramide à base carrée : 5 faces; un pavé droit : 6 faces 

6 + 5 + 6 = 17 faces au total. 

 Affirmation 4 : Fausse 

OA

OC
 = 

2,8

5
 = 

28

50
 = 

14

25
 et 

OB

OD
 = 

2

3,5
 = 

4

7
 

14

25
  

4

7
; donc 

OA

OC
  

OB

OD
. 
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Selon la contraposée du théorème de Thalès les droites (AB) et (CD) ne sont pas 

parallèles. 

 Affirmation 5 : Fausse 

(-5)² + 25 = 25 + 25 = 50  0 

Donc (-5) n'est pas solution de l'équation x² + 25 = 0 

 Affirmation 6 : Fausse 

A = (x + 1)(x + 3) + (x + 1) = (x + 1)[(x + 3) + 1] = (x + 1)(x + 4) 

 Affirmation 7 : Vraie 

Un produit de facteurs est nul si au moins un des ses facteurs est nul. 

x(3x + 7) = 0 

x = 0 ou 3x + 7 = 0 

x = 0 ou 3x + 7 – 7 = 0 – 7 

x = 0 ou 3x = -7 

x = 0 ou 
3x

3
 = 

-7

3
 

x = 0 ou x = - 
7

3
 

Les solutions de l'équation x(3x + 7) = 0 sont donc 0 et – 
7

3
. 

 Affirmation 8 : Fausse 

f(x) = -2(x² + 2x + 1) + 2x² + 2 = -2x² - 4x – 2 + 2x² + 2 = -4x 

f est donc la fonction linéaire de coefficient -4. 

Exercice 2 : 

Un chocolatier vient de fabriquer 2 622 œufs de Pâques et 2 530 poissons en chocolat. Il 

souhaite vendre des assortiments d’œufs et de poissons de façon que : 

 tous les paquets aient la même composition ; 

 après mise en paquets, il ne reste ni œufs, ni poissons. 

1) Le chocolatier peut-il faire 19 paquets ? Justifier. 

2) Quel est le plus grand nombre de paquets qu’il peut réaliser ?  

Dans ce cas, quelle sera la composition de chaque paquet ? 

Comme tous les paquets doivent avoir la même composition et qu’il ne doit rester ni 

œufs, ni poisson le nombre de paquets doit être un diviseur commun de 2 622 et 

de 2 530. 

1) 19 n’est pas un diviseur de 2 530 ; donc le chocolatier ne peut faire 19 paquets. 
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2) Pour obtenir le plus grand nombre de paquets, il faut prendre le plus grand nombre 

parmi les diviseurs communs à 2 622 et à 2 530. 

Donc il s’agit du PGCD de 2 622 et de 2 530. 

Utilisons l’algorithme d’Euclide pour déterminer le PGCD de 2 622 et de 2 530. 

Dividende Diviseur Reste 

2 622 2 530 92 

2 530 92 46 

92 46 0 

Dans la suite des divisions euclidiennes, le dernier reste non nul est 46. 

Donc PGCD(2622 ;2530) = 92. 

Le plus grand nombre de paquets que le chocolatier peut réaliser est donc 46. 

La composition de chaque paquet sera : 

 2 622/46 = 57 œufs de Pâques ; 

 2530/46 = 55 poissons en chocolats. 

Exercice 3 : 

Soit  une fonction définie sur [-4 ;2] par le tableau de valeurs suivant : 

 -4 -3 -2 -1 0 1 2 

 9 4 1 0 1 4 9 

Rép5ondre aux différentes questions en utilisant le tableau de données précédent. 

1) Quelle est l’image de 1 par la fonction  ? 

2) Donner deux antécédents de 4 par . 

3) La fonction  est-elle linéaire ? Pourquoi ? 

4) Le point M(0 ;1) est-il situé sur la représentation graphique de la fonction  ? 

1) L’image de 1 par la fonction  est 4. 

2) -3 et 1 sont des antécédents de 4 par la fonction . 

3) L’image de 0 par la fonction  est 1 ; donc f n’est pas une fonction linéaire. 

4) (0) = 1 ; donc le point M(0 ;1) appartient à la représentation graphique de la 

fonction . 
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Exercice 4 : 

La figure ci-contre représente un trapèze rectangle ABCD tel que : 

 AB = 12 cm ; 

 CD = 9 cm ; 

 BC = 5 cm.  

1) H est le pied de la hauteur issue de C. 

a) Montrer que HB = 3 cm. 

b) Calculer CH. 

c) Déduire que le périmètre de ABCD est égal à 30 cm. 

2) Calculer la mesure de l’angle ABC au degré près. 

3) Représenter la figure aux dimensions réelles. 

4) La parallèle à (AC) passant par H coupe la droite (BC) en M. Compléter la figure. 

5) Calculer BM. 

1) a) AHCD quadrilatère avec 3 angles droits est un rectangle ; donc ses côtés 

opposés [CD] et [AH] ont la même longueur 9 cm. 

D’où : HB = AB – AH = AB – CD = 12 – 9 = 3 cm 

b) On applique le théorème de Pythagore dans le triangle BCH rectangle en H : 

BC² = BH² + CH² 

5² = 3² + CH². 

CH² = 25 – 9 = 16 

CH = 4 cm 

c) Périmètre (ABCD) = AB + BC + CD + DA = 12 + 5 + 9 + 4 = 30 cm 

2) Dans le triangle BCH rectangle en H, on a : 

cos CBH = 
BH

BC
 = 

3

5
 

calculatrice, on obtient CBH A l’aide de la 

 53°. 

73) 4) 
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5) Les droites (AC) et (HM) étant parallèles, on peut appliquer le théorème de 

Thalès dans les triangles BHM et BAC : 

BM

BC
 = 

BH

BA
 = 

MH

CA
 

Soit : 
BM

5
 = 

3

12
 

Donc BM = 5
3

12
= 

5

4
 cm 
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Exercice 5 : 

Peio, un jeune Basque décide de vendre des glaces du 1er juin au 31 août inclus à Hendaye. 

Pour vendre ses glaces, Peio hésite entre deux emplacements : 

 une paillotte sur la plage ; 

 une boutique au centre-ville. 

En utilisant les informations ci-dessous, aidez Peio à choisir l’emplacement le plus rentable. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Information 3 : prévisions des ventes par jour selon la météo : 

 

Soleil 

 

Nuageux-

pluvieux 

 

La paillotte 500 € 50 € 

La boutique 350 € 300 € 

On rappelle que le mois de juin comporte 30 jours et les mois de juillet et août comportent 31 

jours. 

Toute piste de recherche même non aboutie, sera prise en compte dans l’évaluation. 

 

 

 

Nombre de jours entre le 1er juin et le 31 août : 30 + 31 + 31 = 92. 

Information 1 : les loyers des deux 

emplacements proposés : 

 la paillotte sur la plage : 2 500 € par 

mois. 

 La boutique au centre ville : 60 € par 

jour. 

 

Information 2 : la météo à Hendaye 

Du 1er juin au 31 août inclus :  

 le soleil brille 75% du temps ; 

 le reste du temps, le temps est 

nuageux ou pluvieux.  
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Calcul des montants des loyers : 

 Loyer de la paillotte sur la plage : 32500 = 7 500 € 

 Loyer de la boutique au centre ville : 9260 = 5 520 € 

 

Prévision du nombre de jours ensoleillés : 920,75 = 69 jours 

Prévision du nombre de jours nuageux ou pluvieux : 92 – 69 = 23 jours. 

Prévision des ventes : 

 pour la paillotte : 69500 + 2350 = 35 650 € 

 pour la boutique : 69350 + 23300 = 31 050 € 

Prévision des recettes : 

 pour la paillotte : 35 650 – 7 500 = 28 150 € 

 pour la boutique : 31 050 – 5 520 = 25 530 € 

Peio a intérêt à choisir la paillote sor la plage. 

Exercice 6 :  

Trois triangles équilatéraux identiques sont découpés dans 

les coins d’un triangle équilatéral de côté 6 cm. La somme des 

périmètres des trois petits triangles est égale au périmètre 

de l’hexagone gris restant. Quelle est la mesure du côté 

des petits triangles ? 

Toute trace de recherche, même incomplète, sera prise en compte dans l’évaluation. 

 

On pose AE = a. 

On a : IE = AC - 2AE = 6 – 2a 

Périmètre(AED) = 3a 

Périmètre(AED) + Périmètre(BFG) + Périmètre(CIH) = 3Périmètre(AED)= 33a = 9a 

Périmètre(EDFGHI) = ED + DF + FG + GH + HI + IE = 3ED + 3DF 

DF = AB – AD – BF = 6 – a – a = 6 – 2a 
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Donc Périmètre(EDFGHI) = 3a + 3(6 – 2a) = 3a + 18 – 6a = 18 – 3a 

L’égalité cherchée Périmètre(AED) + Périmètre(BFG) + Périmètre(CIH) = 

Périmètre(EDFGHI) se traduit par l’équation : 

9a = 18 – 3a 

Soit 9a + 3a = 18 – 3a + 3a 

Soit 12a = 18 

Donc a = 
18

12
 = 

3

2
 = 1,5 cm 


